

Отчёт отряда «Музейный» МБОУ «Байрякинская СОШ» за 2020-2021 учебный
год

Участники: уч-ся 3 класса;

Руководитель: Садыкова Ф.Ф.

Школьный музей является центром формирования чувств патриотизма, гражданственности и любви к «малой Родине», к истории и культуре района, края, страны.

С 2019 года в МБОУ «Байрякинская СОШ» на базе музея «Губадии» работает музейный отряд. В отряд входят ученики 3 класса (6 уч-ся), руководитель Садыкова Ф.Ф.

Цель работы школьного музейного отряда: формирование общей культуры личности на основе воспитания гражданственности и любви к Родине, бережного отношения к традициям школы, села, края, отечества.

Задачи музея:

- развивать патриотизм у подрастающего поколения;
- воспитывать уважительное, бережное отношение к обычаям и традициям школы, ее прошлому и настоящему;
- углублять знания учащихся в области истории своей малой родины;
- расширять кругозор, формировать познавательные интересы и способности;
- способствовать развитию социальной ответственности учащихся;
- осваивать практические навыки поисковой, исследовательской работы.

Поставленные цели и задачи работы школьного музея реализовались в следующей форме:

1. Массовая экскурсионная работа;
2. Сотрудничество со СМИ;
3. Включение школьного музея в образовательный и воспитательный процесс МБОУ «Байрякинская СОШ»;
4. Приобщение уч-ся к изучению истории родного села, школы;
5. Учебно – исследовательская деятельность;
6. Проведение уроков на базе музея тематических экскурсий и внеклассных мероприятий;
7. Пополнение музейного фонда;
8. воспитание познавательных интересов.

Формы организации работы: индивидуальная и групповая.

При проведении мероприятий в музее применялись различные методы: рассказ, беседа, объяснение, прослушивание, просмотр, экскурсии, выполнение практических работ.

Одним из направлений работы музея является *экскурсионно – просветительская работа*, т.е. проведение экскурсий, классных часов, встреч, бесед, музейных уроков и тематических мероприятий для школьников, дошкольников и гостей района, села.

1. Тематические классные часы и музейные уроки были проведены для школьников по следующим темам:

2. *День барабаника. (история барабана) (1-4 кл)*
3. *Славные земляки. (работы художников односельчан,) (1-2 кл)*

4. Блокадный хлеб (2, 7 кл)
5. День пионерии (3-4 кл)
6. День музыки (1-4 кл)
7. День космонавтики (знакомство с человеком который работал в Оренбуржской школе космонавтов) (4-5 кл)
8. День учителя (ветераны – педагоги МБОУ «Байрякинская СОШ»)

2. Для гостей школы были проведены обзорные экскурсии.

Октябрь . Представители из министерство образования и науки РТ(в рамках очного тура конкурса с родным языком обучения)

Декабрь . Совет директоров района во главе Шафигуллином Аязом Адиповичом (глава Ютазинского муниципального района)

Март Слёт активистов РШД .

Май Представители женской организации «Ак калфак» во главе с Зиле Валиевой.

Май Воспитанники д/с «Алсу»

3. Встречи

Октябрь День пожилых людей .(поздравление ветеранов школы)

Апрель. Встреча с Марданшиной Танзилёй (Мастером ковроплетения)

Май Встреча с тыловицом Аюповой Назией.

Работа в музее помогает школьникам выбрать будущую профессию. Глубокое изучение истории нашего села, края, народного хозяйства, иногда определяют интересы ребят на всю жизнь. Все виды воспитательной работы, которые ведутся в нашей школе на базе музея, способствуют формированию личности учащихся, воспитывают у них патриотизм, любовь к родному краю, общественную активность.

Приложение

Фотогаллерия



